

习近平会见美国比尔及梅琳达·盖茨基金会联席主席比尔·盖茨

● 新华社北京6月16日电

6月16日，国家主席习近平在北京会见美国比尔及梅琳达·盖茨基金会联席主席比尔·盖茨。

习近平对盖茨及其基金会长期致力于促进全球减贫、卫生、发展及公益慈善事业表示赞赏。习近平强调，当前，世界百年未有之大变局加速演进，我提出全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，目的是为解决全球性挑

战提供中国方案。中国首先专注于解决好自己 的问题。中国作为一个拥有14亿多人口的大国，保持长期稳定和持续发展，就是对世界和平、稳定、繁荣的重大贡献。我们要巩固脱贫攻坚成果，实现乡村振兴，不断提高农村卫生健康水平。

习近平强调，中国致力于以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，我们决不走国强必霸的老路，而是同其他国家一道实现共同发展，推动构建人类命运共同体。中方愿同世界

各国开展广泛科技创新合作，积极参与并推动应对气候变化、抗击疫情、公共卫生等全球性挑战。中方愿同比尔及梅琳达·盖茨基金会继续加强相关领域合作，并向其他发展中国家提供力所能及的支持和帮助。

习近平对盖茨说，你是我今年在北京会见的 第一位美国朋友。世界正在走出新冠疫情，人们应该多走动、多交流，增进了解。我常讲，中美关系的基础在民间，我们始终寄希望于美国人民，希望两国人民友好下去。

盖茨介绍了对华合作进展情况及未来设想，表示，中国在减贫和应对新冠疫情方面取得举世瞩目的巨大成就，为世界树立了很好榜样。近年来，比尔及梅琳达·盖茨基金会和中国开展了良好合作，取得显著进展。中国加快创新发展，对中国有利、对发展中国家有利、对世界有利。基金会致力于同中国进一步加强创新、全球减贫、公共卫生、药物研发、农村农业等领域合作，并将成功经验和技朮向发展中国家推广。王毅、秦刚等参加会见。

为居民资产配置创造相协调的市场环境和生态

证监会：不断增强投资者对市场的信任和信心

● 本报记者 管秀丽

证监会6月16日消息，证监会党委书记、主席易会满近日表示，要切实践行以人民为中心的发展思想，更好发挥资本市场功能，为居民资产配置创造相协调的市场环境和生态，更好满足居民财富管理需要。要树牢“大投保”理念，不断增强投资者对市场的信任和信心。

近日，证监会党委举办学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育理论学习读书班暨党委理论学习中心组集体学习，围绕“学习运用浙江‘千万工程’经验案例，全面落实以人民为中心的发展思想，扎实推进共同富裕”主题进行集中研讨。易会满主持并作总结发言。

证监会党委表示，资本市场联通千行百业，牵系千家万户，建设中国特色现代资本市场，必须坚持把以人民为中心的发展思想作为“根”和“魂”，坚定站稳人民立场。要不断完善资本市场基础制度，推动提高上市公司质量，促进证券基金行业机构稳健发展，立足实际更好发挥资本市场功能作用，助力实体经济高质量发展，促进共同富裕。要持之以恒加强监管透明度建设，完善全面注册制下的信息披露制度，提高各类市场主体信息披露质量。要加强监管制度规则和政策措施的宣传和解读阐释，及时回应市场关切，积极引导市场预期。

易会满强调，要深刻领悟习近平总书记关于树立和践行正确政绩观的重要论述，认真学习运用浙江“千万工程”经验案例，深入领会蕴含其中的立场、观点、方法。要牢固树立正确的政绩观，端正发展理念，以对党的事业负责、对资本市场高质量发展负责的态度，坚持按资本市场的内在规律办事，循序渐进做好工作。要科学处理好“稳”与“进”、发展与安全、当前与长远的关系，一张蓝图绘到底，扎扎实实办好资本市场自己的事。要切实践行以人民为中心的发展思想，更好发挥资本市场功能，为居民资产配置创造相协调的市场环境和生态，更好满足居民财富管理需要。要树牢“大投保”理念，充分总结近几年在保护投资者合法权益方面取得积极成效的经验做法，更加履行好证券法赋予证监会的保护投资者合法权益的法定职责，更大力度提升投资者保护工作质效，坚决维护市场“三公”原则，不断增强投资者对市场的信任和信心。

主题教育开展以来，在中央第三十三指导组的精心指导下，证监会党委紧紧围绕“强化理论学习”这一主线，认真贯彻落实习近平总书记关于“全党马克思主义水平来一个大提高”的重要要求，综合运用读书班、理论学习中心组等形式，坚持带头学、全面学、持续学、深入学，确保理论学习有计划、有节奏、有重点、有质量，并贯穿主题教育全过程，在全系统营造领导学促学的浓厚氛围，努力做到与日常监管工作“两不误、两促进”。



2023粤港澳大湾区车展开幕

6月16日，2023（第二十七届）粤港澳大湾区国际汽车博览会暨新能源汽车博览会在深圳会展中心开幕。本届车展以“先行向未来”为主题，100余家中外汽车品牌携1000余款车型集中亮相，车展将持续至24日。图为观众在粤港澳大湾区车展比亚迪展台了解新能源汽车。

新华社图文

首批REITs扩募上市 双轮驱动新格局形成

A03 | 资管时代



格兰仕 举报云赛智联涉嫌国资流失

A04 | 公司纵横



央地联动 国资基金加码新兴产业

● 本报记者 刘丽靓

近年来，随着国企改革纵深推进，国资基金投资风生水起。一方面，以国调基金、国投基金、先进制造产业投资基金为代表的国家级基金积极投资布局战略性新兴产业，助力国资央企科技创新；另一方面，上海、杭州、广州等多地基金矩阵逐渐壮大，助力改革创新提速助力。

业内人士认为，作为投资风向标，国资基金投资运作将增进产业梯度发展的接续性和竞争力，将激活改革创新“一池春水”。

国字头基金发挥引领示范作用

从央企的情况看，作为国有资本关键性出资力量，国有资本投资、运营公司旗下基金投向已成市场风向标。

从上海积塔半导体、金鹰重工、昆船智能，到广汽埃安、宝武炭材、国仪量子，再到中广核防城港核电项目、江航装备、宸芯科技……聚

焦战略性新兴产业以及国资央企科技创新，近年来，国新基金积极作为，孵化和培育了一批“专精特新”企业和单项冠军企业。

“截至2023年5月底，国新基金累计投资项目240余个、金额超1200亿元，19个项目登陆科创板。”国新基金相关负责人表示。

6月14日，国调基金投资企业沐曦集成电路宣布完成旗舰图形处理器（GPU）产品的功能测试和计算平台基础测试。沐曦集成电路是国调基金持续布局集成电路产业的代表项目之一。

“沐曦基金在集成电路产业投资近百亿元，系统布局半导体代工、设计、设备及上游原材料等产业链关键环节。”沐曦基金相关负责人说，基金在战略性新兴产业实现了广泛布局并初步形成产业生态，如战略投资三大电信运营商逾175亿元，在新能源汽车产业累计投入88亿元等。同时，瞄准一批关键核心技术“卡脖子”环节支持企业占领科技创新制高点，累计投资近200亿元助力企业科技自立自强。

作为国有资本投资公司，国投集团基金投

资也正加快速度布局战略性新兴产业赛道。

“先进制造产业投资基金已围绕产业链供应链关键核心技术，累计投资超过440亿元，支持了宁德时代、比亚迪、蔚来汽车、沈鼓集团等近150家科技创新和行业龙头企业。”国投集团相关负责人介绍，截至2023年4月底，国投旗下基金认缴规模2083亿元，累计投资金额1614亿元，已投资项目在科创板上市136家。

华兴资本数据显示，一季度，在大规模基金中，国资普通合伙人（GP）占比进一步提升，已达70%。国资投资项目占比达31%，呈逐渐升高态势。

“国字头基金尤其是国家级基金投资具有风向标意义，发挥着引领和示范作用。”北京师范大学政府管理研究院副院长宋向清表示，通过国家级基金的科学合理布局和指导，加大对战略性新兴产业以及央企科创布局，是一项具有全局性的尖端行业顶层谋划，可有效增强企业自主创新能力，增强企业产业链供应链的弹性和韧性，形成增进产业梯度发展的接

续性和竞争力。

地方国资基金矩阵逐渐壮大

在地方层面，随着国企改革提速加力，各地国资基金如雨春笋般涌现。

6月14日，杭州市国资委公布的《关于打造“3+N”杭州产业基金集群 聚力推动战略性新兴产业发展的实施意见》（征求意见稿）提出，由杭州市政府主导，整合组建杭州科创基金、杭州创新基金和杭州并购基金三大母基金，由其参与投资N只行业母基金、子基金、专项子基金等，最终形成总规模超3000亿元的“3+N”杭州基金集群。

5月26日举行的上海S基金联盟2023年度峰会上，上海科创基金与上海国际集团、松江国投集团、成都高新策源、海通创新、齐鲁投资、购曜投资、浦银理财、兴业证券、金山资本等新老投资人签订了上海科创接力一期基金合作协议。（下转A02版）

休刊启事

根据国家有关2023年部分节假日安排的通知和沪深北交易所2023年端午节期间休市的规定，本报6月22日正常出版，6月23日至25日休刊，6月26日恢复正常出版。
本报编辑部